

**Аналитическая записка
по итогам социально-экономического развития
города Кирсанова за январь-сентябрь 2017 года и ожидаемые итоги за 2017 год**

Общая оценка социально-экономической ситуации

Оборот предприятий и организаций города по хозяйственным видам экономической деятельности за январь-сентябрь 2017 года составил 5312,3 млн. рублей, темп роста к январю-сентябрю 2016 года – 84,7%.

Промышленное производство

За 9 месяцев 2017 года промышленными предприятиями обрабатывающих видов экономической деятельности произведено и отгружено продукции на 3543,5 млн.рублей, темп роста к уровню соответствующего периода прошлого года – 75,5%.

Предприятиями по производству электроэнергии, газа и воды за указанный период отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на общую сумму 52,3 млн.рублей (темп роста — 122,9%).

По итогам 2017 года в городе Кирсанове, по оценке, объем отгруженной продукции промышленными предприятиями города составит 5056,5 млн.рублей, годовой темп роста в обрабатывающих производствах - 87,7%, по виду деятельности производство электроэнергии, газа и воды – 102,0%, в сфере деятельности водоснабжение, водоотведение – 103,0%.

Строительство. Инвестиции

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» (по крупным и средним предприятиям и организациям всех видов деятельности без организаций с численностью менее 15 человек) в январе-сентябре 2017 года обеспечен рост на 1,1% к аналогичному периоду 2016 года.

За 9 месяцев 2017 года введены в действие 29 жилых домов общей площадью 6128 кв.метров, что выше соответствующего периода 2016 года на 15,0%

В 2017 году, по оценке, объем строительных работ увеличится на 0,1% к 2016 году и составит 721,1 млн. рублей. За январь-декабрь 2017 года планируется ввести в действие 10600 кв.м общей площади жилых домов (102,0% к январю-декабрю 2016 года).

В январе-сентябре 2017 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 4411,1 млн. рублей, что превышает уровень соответствующего периода предыдущего года в 2,4 раза.

Объем инвестиций в основной капитал, по оценке, в 2017 году составит 4768,3 млн. рублей (280,0% к уровню 2016 года).

Транспорт

В январе-сентябре т.г. предприятиями всех видов деятельности перевезено 8,9 тысяч тонн грузов, что в 4,4 раза больше соответствующего периода 2016 года, в 4,5 раза увеличен и грузооборот предприятий.

За 9 месяцев текущего года городским автобусным транспортом перевезено 605,1 тысяч человек или 103,4 процента к уровню прошлого года, пассажирооборот составил 5818,4 тыс. пассажиро-километра с ростом к соответствующему периоду 2016 года на 2,7 процента. Выполнено 30546 рейсов, все рейсы выполнены в срок без нарушения расписания.

По оценке, объем пассажирских перевозок за 2017 год сохранится на уровне 2016 года. Увеличение объемов грузовых перевозок ожидается на уровне 200%.

Малое предпринимательство

В январе-сентябре 2017 года в городе действовало 144 малых и средних предприятий. Однако реальную деятельность осуществляют около 87%.

В январе-сентябре 2017 года, по-прежнему, наибольшее количество организаций задействовано в сфере торговли — 52%, на долю обрабатывающей промышленности приходится 10 % предприятий, в транспорте - порядка 7%.

Среднесписочная численность работников малых предприятий составила 743 человек с ростом к уровню соответствующего периода 2016 года на 3,2%.

Выручка от реализации товаров, продукции, работ и услуг малых предприятий за 9 месяцев 2017 года достигла 440 млн. рублей, что на 109% превышает значение 9 месяцев предшествующего года.

Сумма единого налога на вмененный доход, поступившая в местный бюджет, составила 10,4 млн. рублей.

В январе-сентябре 2017 года количество индивидуальных предпринимателей составило 527 человек или 101,3% к уровню 9 месяцев 2016 года.

По оценке, за 2017 год количество малых предприятий составит 144 единицы с численностью занятых 707 человек, оборот малых и средних предприятий увеличится до 590 млн.рублей.

Потребительский рынок

В январе-сентябре 2017 года в условиях ускорения инфляционных процессов на потребительском рынке города оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям составил 585,3 млн.рублей с темпом роста в сопоставимых ценах 112,7% .

Организованная торговля оставалась приоритетным направлением развития инфраструктуры потребительского рынка, на долю торгующих организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка), за январь-сентябрь 2017 года приходится 56% от оборота розничной торговли.

Продолжается рост объема продаж по торгующим организациям при снижении продаж по рынкам и ярмаркам. Это в значительной степени обусловлено динамичным развитием организованной торговли.

По оценке, за 2017 год объем товарооборота с учетом досчета по субъектам малого бизнеса составит 3557,8 млн.рублей с ростом на 1,8% к уровню 2016 года.

За 9 месяцев 2017 года объем реализации платных услуг населению, оказанных крупными и средними предприятиями города, составил 230,8 млн. рублей, это больше уровня соответствующего периода 2016 года на 12,4%. Видовая структура объема платных услуг носит устойчивый характер и на 85% сформирована за счет услуг «обязательного» характера (жилищно-коммунальные, транспортные, бытовые услуги и услуги связи).

По оценке, за 2017 год объем платных услуг населению во всех каналах реализации составит 1207,1 млн.рублей. Ожидаемое во 2 полугодии увеличение тарифов на услуги естественных монополий и жилищно-коммунальные услуги окажет влияние на рост объема платных услуг, который по итогам 2017 года оценивается на уровне 111,8%.

Цены

В январе-сентябре т.г. индекс розничных цен на товары составил 104,0%, что соответствует уровню 9 месяцев 2016 года.

Проводимый мониторинг ценовой ситуации свидетельствует о том, что сложившийся уровень розничных торговых надбавок на основные продукты питания повседневного спроса на протяжении ряда лет остается практически неизменным, а увеличение потребительских цен вызвано ростом отпускных цен производителей, сезонной продажей, расширением ассортимента

По оценке, за 2017 год индекс потребительских цен на все товары и услуги ожидается на уровне 104,2%.

Социальная сфера

Уровень жизни населения

По данным Тамбовстата среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий города по итогам 9 месяцев 2017 года достигла значения 26014,1 руб., темп роста к аналогичному периоду 2016 года составил 100,7 %. По уровню заработной платы город Кирсанов занимает 4 место среди городов Тамбовской области. Средняя заработная плата, сложившаяся в январе-сентябре текущего года, превысила величину прожиточного минимума трудоспособного населения в 2,7 раза (2016 год – в 3 раза).

Наиболее высокий уровень заработной платы отмечается по следующим видам экономической деятельности: обрабатывающие производства - 41400,7 руб., что на 59% выше средней заработной платы по городу; обеспечение электрической энергией, газом и паром – 24817,5 руб., финансовая и страховая деятельность – 22938,7 руб.

В 2017 году продолжена работа по поэтапному повышению заработной платы работников бюджетной сферы в целях обеспечения реализации поручения Майских Указов Президента Российской Федерации В. В. Путина в соответствии с целевыми соотношениями, установленными «дорожными картами».

По оценке, в 2017 году уровень заработной платы работников крупных и средних предприятий планируется на уровне 24993 рубля с темпом роста к уровню 2016 года 94,3%. Денежные доходы населения увеличатся на 1,6%, их реальный рост составит 97,7%, в расчете на душу населения ежемесячные денежные доходы сложатся в сумме 26885,6 рублей

Рынок труда

По состоянию на 1 октября 2017 года 47 человек имели официальный статус безработного, уровень безработицы – 0,3 %, что на 0,1 пункта ниже показателя на ту же дату 2016 года.

Потребность в работниках, заявленная в государственную службу занятости населения, на 1 октября 2017 года составила 162 человека, коэффициент напряженности (численность незанятых граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, в расчете на 100 заявленных вакансий) - 0,3.

В результате реализации службой занятости активных мер содействия занятости населения по состоянию на 1 октября т.г. трудоустроено 317 человек, уровень трудоустройства ищущих работу граждан составил 81,9 % от общего числа обратившихся.

На 1 января 2018 года уровень зарегистрированной безработицы, по оценке, составит 0,3%

Демография

В январе-сентябре 2017 года в городе зарегистрировано 103 новорожденных, это на 19 человек, или на 15,0% меньше, чем в январе-сентябре 2016 года. В расчете на 1000 человек населения коэффициент рождаемости составил 8,3.

Число зарегистрированных умерших уменьшилось на 18,0% по сравнению с уровнем января-сентября 2016 года и составило 170 человек. Коэффициент смертности — 13,7.

В январе-сентябре 2017 года в городе наблюдается миграционное снижение населения, которое составило 219 человек.

По оценке, среднегодовая численность населения города за 2017 год составит 16590 человек и снизится на 190 человек по сравнению с численностью за 2016 год. Ожидается сохранение миграционного оттока населения.

Исполнение бюджета города

Объем доходов бюджета города за 9 месяцев 2017 года составил 221,4 млн. руб. или на 74% к утвержденным плановым назначениям, в том числе по налоговым и неналоговым доходным источникам план выполнен на 63%, что составило в сумме 80,6 млн. руб.

Безвозмездные поступления из областного бюджета дотаций, субвенций и субсидий составили за прошедший период в сумме 140,8 млн.руб.

Финансирование основных направлений расходов бюджета города производилось в соответствии с бюджетной росписью и лимитами бюджетных обязательств.

В целом объем финансирования расходов городского бюджета за 9 месяцев 2017 года составил в сумме 215,6 млн.рублей или 70% от годовых плановых назначений и с ростом к уровню прошлого года на 114%.

Из общей суммы расходов городского бюджета направлено на:

-предоставление субсидий на выполнение муниципального задания и субсидий на иные цели в сумме 124,5 млн.руб.

В полном объеме обеспечено финансирование расходов по учреждениям образования, культуры, физической культуры и спорта города.

За 9 месяцев 2017 года из бюджета города профинансированы мероприятия по

муниципальным программам в сумме 99,0 млн.руб.

По состоянию на 1 октября 2017 года город имеет муниципальный долг 15,7 млн.рублей.

По оценке, за 2017 год объем доходов бюджета города составит 287,7 млн.рублей или 102,3% к уровню 2016 года, расходы бюджета города сложатся в сумме 310,2 млн.рублей с ростом к фактически сложившимся бюджетным расходам за 2016 год на 8,5%.

Заместитель главы
администрации города

В.Н.Струсова